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Ανακοινώνεται ότι η Ειδική Υπηρεσία Συντονισµού και Εφαρµογής των 
∆ράσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης στους Τοµείς της Έρευνας, της 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτοµίας (ΕΥΣΕ∆-ΕΤΑΚ) καλεί τους 
ενδιαφερόµενους δικαιούχους να υποβάλουν προτάσεις για συµµετοχή στη δράση 
«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ». Βασικό στόχο της δράσης αποτελεί η βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ενίσχυση της 
απασχόλησης και της ποιότητας ζωής µέσω της υλοποίησης έργων Ε&Τ σε 
συγκεκριµένους τοµείς και δραστηριότητες που: α/ ενδιαφέρουν τον παραγωγικό ιστό 
της χώρας και θα συµβάλουν άµεσα ή έµµεσα στην παραγωγή νέων ή βελτιωµένων 
προϊόντων και υπηρεσιών και στη διείσδυση σε νέες αγορές, β/ υποστηρίζουν τις 
ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτικών σε διάφορους τοµείς όπως υγεία, 
ενεργειακή πολιτική, περιβαλλοντική πολιτική και γ/ παράγουν νέα γνώση που 
µπορεί να αξιοποιηθεί.  
Η δράση χρηµατοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα  «Ανταγωνιστικότητα 
και Επιχειρηµατικότητα» (ΕΠΑΝ-ΙΙ), Άξονα Προτεραιότητας (Α.Π.) 1 «∆ηµιουργία και 
Αξιοποίηση της Καινοτοµίας Υποστηριζόµενης από Έρευνα και Τεχνολογική 
Ανάπτυξη» και από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράµµατα (ΠΕΠ) - στα οποία 
ανήκουν οι 5 Περιφέρειες µεταβατικής στήριξης του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου 
Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 – 2013 ως εξής: Ε.Π. Αττικής, Α.Π. 3 «Ενίσχυση της 
Ανταγωνιστικότητας, της Καινοτοµίας και της Ψηφιακής Σύγκλισης», Ε.Π. 
Μακεδονίας – Θράκης, Α.Π. 4    «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηµατικότητα στην 
Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας » και Α.Π.5 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηµατικότητα 
στην Περιφέρεια ∆. Μακεδονίας», Ε.Π. Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου, Α.Π. 8  
«Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηµατικότητα Στερεάς Ελλάδας» και Ε.Π. Κρήτης και 
Νήσων Αιγαίου, Α.Π.  6  «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηµατικότητα Περιφέρειας Ν. 
Αιγαίου». Η συνολική ∆ηµόσια ∆απάνη της δράσης της παρούσας πρόσκλησης, 
ανέρχεται  σε 76,1 εκ. €. Η ενίσχυση της παρούσας δράσης προς επιχειρήσεις 
συµβιβάζεται µε την Κοινή Αγορά µε βάση το κοινοτικό πλαίσιο για τις κρατικές 
ενισχύσεις και ιδίως τον Γενικό Κανονισµό Απαλλαγής κατά κατηγορία (ΕΕ L 214/3 
της 9.8.2008). 
Οι επιστηµονικοί και τεχνολογικοί τοµείς προτεραιότητας στο πλαίσιο των οποίων θα 
επιχορηγηθούν προτάσεις που θα εγκριθούν στο πλαίσιο της παρούσας δράσης 
είναι επιµέρους τοµείς των τοµέων : 1. ΥΓΕΙΑ,  2. ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ,  3. ΕΝΕΡΓΕΙΑ-



ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΚΛΙΜΑ, 4. ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, 5. ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ,  6. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
& ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 7.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (ΤΠΕ) 8. ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ-
ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ (περιλαµβανοµένων των τροφίµων). 
Η προκήρυξη της δράσης αφορά δύο Πράξεις: Πράξη Ι: Συνεργατικά έργα µικρής και 
µεσαίας κλίµακας  (συνολικού προϋπολογισµού 300.000 -1.000.000 €) και Πράξη ΙΙ: 
Συνεργατικά έργα µεγάλης κλίµακας (συνολικού προϋπολογισµού 1.000.000 -
3.000.000 €). Και οι δύο Πράξεις της δράσης απευθύνονται σε συµπράξεις 
επιχειρήσεων κάθε µεγέθους, ερευνητικών κέντρων/ινστιτούτων, ΑΕΙ (Πανεπιστήµια, 
ΤΕΙ), τεχνολογικών, δηµόσιων, και άλλων φορέων. Σηµειώνεται όµως ότι οι βασικοί 
αποδέκτες (οµάδες στόχοι) της δράσης είναι οι επιχειρήσεις (η συµµετοχή των 
οποίων είναι υποχρεωτική στη σύµπραξη), ανεξαρτήτως µεγέθους και οι ερευνητικοί 
φορείς (Πανεπιστήµια, ΤΕΙ, Ερευνητικά κέντρα, Ινστιτούτα). Οι λοιποί φορείς θα 
συµµετέχουν κυρίως µε τη µορφή τελικών χρηστών/αποδεκτών των 
προϊόντων/τεχνολογιών/υπηρεσιών που θα αναπτυχθούν.  
Το ποσοστό ενίσχυσης (δηµόσια δαπάνη) σε επίπεδο έργου και στις δύο πράξεις  θα 
ανέρχεται σε 80% κατά µέγιστο επί του συνολικού προϋπολογισµού του αντίστοιχου  
έργου/σχεδίου, ενώ το υπόλοιπο του κόστους (ιδιωτική συµµετοχή), θα το 
επωµίζονται οι δικαιούχοι ανάλογα µε την ενίσχυση που δικαιούται ο καθένας απ’ 
αυτούς. Το ελάχιστο ποσοστό της ιδιωτικής συµµετοχής θα ανέρχεται σε 20% (και 
υπό προϋποθέσεις1 σε 15% για τα έργα Πράξης Ι), και θα καλύπτεται από ιδίους 
πόρους των δικαιούχων και βασικά των επιχειρήσεων. Εξαίρεση αποτελεί ο τοµέας 
κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστηµών.  
Οι επιλέξιµες δαπάνες είναι οι εξής: α) για ενισχύσεις για σχέδια έρευνας και 
ανάπτυξης, περιλαµβανοµένης της πειραµατικής ανάπτυξης (∆απάνες προσωπικού, 
∆απάνες για όργανα και εξοπλισµό, ∆απάνες για κτίρια, ∆απάνες για αγορά 
τεχνολογίας – τεχνογνωσίας, ∆απάνες για έρευνα επί συµβάσει (από φυσικά και 
νοµικά πρόσωπα), Συµπληρωµατικές δαπάνες, ∆απάνες αναλωσίµων), β) για 
ενισχύσεις για µελέτες τεχνικής σκοπιµότητας γ) για ενισχύσεις για δαπάνες 
δικαιωµάτων βιοµηχανικής ιδιοκτησίας. 
Οι προτάσεις ενίσχυσης/χρηµατοδότησης υποβάλλονται στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕ∆ - ΕΤΑΚ 
τόσο σε έντυπη µορφή (απαιτείται ένα πρωτότυπο και ένα αντίγραφο) όσο και σε 
ψηφιακή µορφή (απαιτούνται 2 αντίγραφα σε CD ή αντίστοιχο µέσο), σύµφωνα µε το 
ειδικό έντυπο υποβολής προτάσεων και συνοδεύονται από τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά. Επισηµαίνεται ότι: α/ για την Πράξη Ι, οι προτάσεις υποβάλλονται  
στα ελληνικά, στη βάση ειδικών εντύπων και θα συνοδεύονται από συνοπτική 
παρουσίαση στα αγγλικά, β/ για την Πράξη ΙΙ, οι προτάσεις υποβάλλονται  στα 
αγγλικά (πλήρης πρόταση) στη βάση αντίστοιχων ειδικών εντύπων και θα 
συνοδεύονται από συνοπτική παρουσίαση στα ελληνικά. Η αξιολόγηση  των 
προτάσεων  της Πράξης ΙΙ θα γίνεται από το αγγλικό κείµενο. 
Η υποβολή πρότασης στην ΕΥΣΕ∆ -ΕΤΑΚ γίνεται µε ευθύνη του Συντονιστή, ο 
οποίος πρέπει να µεριµνήσει για τη συµπλήρωση του εντύπου υποβολής, τη 
συγκέντρωση όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών και την έγκαιρη 
κατάθεση/αποστολή τους στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕ∆-ΕΤΑΚ. Οι προτάσεις των 
ενδιαφεροµένων µπορούν να υποβάλλονται καθηµερινά στη ΓΓΕΤ για όσο διάστηµα 
διαρκεί η εκάστοτε προκήρυξη.  Σε περίπτωση ταχυδροµικής αποστολής ή 
παράδοσης µε εταιρεία ταχυµεταφορών, η πρόταση θα πρέπει να έχει παραδοθεί 
στη ΓΓΕΤ / ΕΥΣΕ∆ -ΕΤΑΚ µέχρι τις 16/10/2009 και ώρα 12:00. Η ηµεροµηνία 
υποβολής πρότασης καθορίζεται από τον αριθµό πρωτοκόλλου που θα αποδοθεί 
στο σχετικό εισερχόµενο έγγραφο. 
Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά µε την δράση παρέχονται στην προκήρυξη της 
δράσης και στον οδηγό εφαρµογής, που είναι διαθέσιµα στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ 

                                                 
1
 Στην περίπτωση αυτή η δηµόσια δαπάνη µπορεί να ανέλθει σε ποσοστό 85% και 100% στην 
περίπτωση των κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστηµών. 



(www.gsrt.gr) µαζί µε το έντυπο υποβολής πρότασης και τα λοιπά συνοδευτικά 
έγγραφα. 
 
Οι προτάσεις υποβάλλονται έως 16/10/2009 (καταληκτική ηµεροµηνία) στην εξής 
διεύθυνση: 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΥΣΕ∆/ΕΤΑΚ) 
Μεσογείων 14-18 , 115 27 ΑΘΗΝΑ 

 
 
Υπεύθυνοι επικοινωνίας: Β. Γέρος, Χ. Μπακολιάς  
Τηλ.: 210 7458172, 210 7458195, 210 7458000 (τηλεφωνικό κέντρο) 
e-mail: vgeros@gsrt.gr,  cbakolias@gsrt.gr,  
 


